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451 stupňů Fahrenheita
Pro měření teploty se používají různé stupnice. U nás se používá Celsiova stup-
nice, v USA dávají přednost Fahrenheitově stupnici. Pro převod mezi oběma
stupnicemi platí vztah

tF =
9
5
· tC + 32,

kde tF je číselná hodnota teploty ve stupních Fahrenheita a tC je číselná hod-
nota teploty ve stupních Celsia.

Román 451 stupňů Fahrenheita je jedním z nejznámějších děl amerického spiso-
vatele Raye Bradburyho. Děj se odehrává v daleké budoucnosti, kdy společnost
ovládají masová média, knihovny a knihy jsou zakázány a páleny požárníky. Ti
mají ve znaku číslo 451, neboť při teplotě 451 ◦F se papír vznítí a hoří.1

Určete, jak by zněl název románu Raye Bradburyho ve stupních Celsia. Zao-
krouhlete na celé stupně.

Řešení

Z převodního vztahu tF = 9
5 · tC +32 vyjádříme tC =

5
9 · (tF − 32). Po dosazení

tF = 451 a zaokrouhlení tC na celé číslo získáme výsledek.

Název románu by zněl 233 stupňů Celsia.

1 Teplota vznícení papíru záleží na různých faktorech, zejména na jeho kvalitě. Obvykle se

udává, že tato teplota začíná od 185 ◦C.


